

## La ofensiva contra la Iglesia y contra España

«LA PATRIA Y LO QUE EN ELLA ES ESENCIAL, SE DEFIENDE CON UNA COSA TAN SENCILLA COMO LA UNION Y LA CONFIANZA EN NOSOTROS MISMOS».

(El Caudillo en su alocución a los Jefes de Tierra, Mar y Aire)

Va perdiendo su fuerza la campaña de difamación levantada contra nuestra Patria por los eternos enemigos de todo lo que representa religión, orden y dignidad patriótica. El oro robado por los rojos españoles durante su tiránica dominación, y el que recaudaron con engaños en los Estados Unidos, lo están dedicando a la propaganda más infame que se conoce; a denigrar a su Patria y descatalogar las gloriosas naciones de Sur-América, hijas de nuestra religión y de nuestra sangre. Son verdaderamente unos degenerados.

Con ellos hacen causa común, las radios comunistas, la prensa izquierdista de todos los países, y sobre todo la Rusia soviética, que ahora está escurbiendo hasta en el proceso contra los dirigentes alemanes para ofender a la Iglesia Católica y al Pontífice reinante, única voz que se ha alzado durante el conflicto pidiendo moderación a todos los beligerantes y paz de justicia suavizada por la caridad. Sobre este punto tan interesante nuestro querido colega «El Correo Catalán» publica un magnífico artículo de defensa que recomendamos, titulado: «LA MANIOBRA SOVIETICA CONTRA EL VATICANO, AL DESCUBIERTO».

La mojiganga con que los diputados rojos en Méjico han hecho reír a todas las personas sensatas, como lo verá el lector en el recorte que publicamos en este mismo número, nos revela la desunión y el desprestigio en que han caído los autores principales de la ofensiva contra España. Esto junto con la unión de nuestras fuerzas armadas y de nuestro pueblo con el Caudillo que nos gobierna, nos está dando el triunfo más completo en la opinión mundial.

A la cabeza de esa opinión favorable a España, van sin duda alguna los católicos de Norteamérica que todos los días defienden con tesón y valentía en su prensa nuestra justa causa. La verdad trasmitida por sus plumas al mundo entero, puede más que el oro robado por los rojos y repartido villanamente entre gentes sin dignidad ni conciencia.

Nuestra causa se defiende con una cosa muy sencilla: con la unión. Ahí está el secreto, y de esa unión, férrea, inquebrantable no debemos salir por nada ni por nadie. A Dios rogando y con el mazo dando, dice el refrán y dice muy bien. La protección de Dios la estamos tocando con las manos; lo nuestro no debe faltar si no queremos ser insensatos y desgraciados.

## ¡Plebiscito, jamás! Sería poner la república en la estacada

Así se acuerda en la opereta parlamentaria de Méjico, ante la propuesta de Prieto

### REGOCIJO EN LA PRENSA AMERICANA

Madrid. — En el «Diario de la Marina», de La Habana, se publica la reseña de una sesión del «Parlamento» rojo, que le ha sido transmitida desde Méjico.

Da cuenta de que asistieron a la sesión 118 «diputados», lo que corresponde a la cuarta parte, aproximadamente de los que hace nueve años componían el tinglado parlamentario español.

La nota aguda de la reunión corrió a cargo de Indalecio Prieto quien con gran escándalo de todas las fracciones de la «Cámara», vino a decir que nada de la labor que los exilados vienen realizando tiene ni tendrá consistencia ni valor mientras no se conozca el sentir de los ciudadanos que habitan en España. Para ello propuso Prieto que se defendiera ante los países amigos la idea de que en España se celebre un plebiscito, que será lo único que dará razón al que la tenga.

Contestó personalmente a Prieto, el jefe del «Gobierno», José Giral, declarando que el «Gabinete» se oponía resueltamente a semejante solución.

Terminada la sesión hubo «pasillos», como si los «diputados» estuvieran en la Carrera de San Jerónimo.

Margarita Nelken — que ahora se titula independiente, y es la única mujer que asistió a la sesión — enjuició el discurso de Prieto de esta manera:

— Prieto ha sido hoy un triste recuerdo de Petain. También éste, al disolver la República francesa, hablaba de plebiscitos para «ahorrar sufrimientos».

Manuel Irujo que es ministro del «Gobierno» Giral, decía en los «pasillos»:

— Este Prieto ha perdido la gran oportunidad de callar. Su discurso no ha hecho otra cosa que lastimar a la política y al mismo Partido Socialista,

## El pañal del Niño Jesús se perdió en Barcelona en 1936 Se había conservado en la catedral de Lérida durante 650 años

La tormenta revolucionaria amenazaba con arrasarlo hasta el último vestigio de la civilización cristiana. Lérida estaba en poder de los marxistas que, como en todas partes, cuidaron de un modo diabólico de hacer desaparecer todo aquello que había contribuido durante siglos, a enervar al pueblo devoto. Y en la catedral leridense se guardaba una de las más preciosas reliquias del mundo católico, que había resistido, por un designio de la divina providencia, a múltiples riesgos en el decurso de los siglos, se trataba de un trozo del Santo Pañal fué trasladado al Banco de España, de Barcelona. Y allí se ha perdido su pista. Nuevamente, un velo de misterio envuelve a este tesoro de piedad.

Lérida, que se había postrado ante el divino lienzo desde el año de gracia de 1297, no halla hoy consuelo en su dolor.

### Quando Saladino saqueó Jerusalén

Quando el sultán Saladino asaltó Jerusalén en 1187, se produjo en la

cuya subsistencia es de interés para todos los republicanos.

Luego, usando una frase muy original en política, añadió:

— Sin embargo, el «Gobierno» ha salido robustecido, porque la actitud de las «Cortes» ha sido de franca repulsa a la tesis de Prieto.

Ramón Lamonedá, que se opone a los socialistas contrarios a Prieto, opinaba:

— No lo entiendo. Prieto tiene dos incondicionales amigos en el «Gobierno» (se refería a Trifón Gómez y a Fernando de los Ríos), y, sin embargo, le ataca de frente, y sus amigos no dan la menor señal de marcharse.

Amador Fernández manifestó:

— En el fondo la tesis de Prieto no es tan descabellada como parece.

Pedro Vargas, jefe de Izquierda Republicana se limitó a decir, con relación al discurso de Prieto:

— ¡Inoportuno!

Juan Negrín, en abierta oposición no sólo con Prieto, sino con algunas de las varias fracciones del socialismo, decía indignado:

— Aquí no hay nada que hacer. Este José Giral carece de poder para resistir. Vine a Méjico con el deseo de unir a los grupos republicanos divididos, pero no he logrado nada positivo. Me voy a Nueva York, desde donde seguiré viaje a Europa para dirigir las actividades pro-republicanas. Mi misión en América ha terminado.

Angel Galarza y José Rodríguez Vera pusieron a su antiguo amigo Indalecio Prieto como no digan dueñas. El plebiscito según ellos es una idea inaceptable, por el momento, «Si algún día hay que llevarlo a la práctica será a juicio de ambos después de que el «Gobierno» Giral se encuentre en Madrid. Antes de ninguna manera.

José de Benito, subsecretario de la «Presidencia», exclamaba:

— ¡Plebiscito, jamás! Sería poner a la República en la estacada.

Ramón Fernández Mato, que pertenece al nuevo Partido Republicano de Centro, decía:

— Es lamentable esta continua discrepancia en el destierro. Lo que importa es volver a España, al amparo de la Constitución del 31, a la cual, sin embargo, habrá que dar algunos retoques.

Jiménez-Asúa expresó su confian-

dispersión de las reliquias que de la vida y pasión de Jesucristo habían reunido los discípulos del Maestro y legados a sus sucesores. Entre ellas se encontraba el lienzo con que la santísima Virgen cubrió las ateridas carnes de su Hijo. No se sabe cómo, pero lo cierto es que esta joya de la cristiandad fué a parar a manos del sultán de Babilonia.

En la primera mitad del siglo XIII, un brillante séquito del rey de Túnez visitaba al sultán babilónico, completando su peregrinación a la tumba de Mahoma, en la Meca. En el séquito figuraba una hija del rey tunecino, a la que el sultán atendió y colmó de presentes, y entre ellos y atendiendo al gran número de cristianos que en Túnez había, la confirmó el singular

depósito sagrado. Con él le daba la seguridad de que era el mismo que envolvió el cuerpo del Mesías en Belén. El rey de Túnez, dándose cuenta de la importancia de la joya ordenó su conservación entre el teatro de su palacio.

Jaime I asaltaba Mallorca y expulsaba a los sarracenos, que no se resignaron a la pérdida de aquella magnífica base de sus piráticas expediciones, y la atacaron de nuevo. Desembarcaron y sometieron a cautividad a buen número de cristianos, que fueron conducidos a las costas africanas. Entre éstos había un matrimonio catalán, el nombre de cuya esposa, Elisenda, es el único conocido. Con ella iba una hijita llamada Guillermina.

Continúa en 2.ª pág.

## REFORMA EN LAS COSTUMBRES

por Leonardo GRAU

No creo sea esta la primera vez, y quiera Dios pudiera ser la última por hacerse ya innecesaria, que trato el tema de la reforma de las costumbres. Pero, repasando la vida, que fué tan intensa en todos los órdenes, en el año que expiró, creemos es nuestro deber recalcar y recargar aquellos matices de la vida de la familia que precisan modificarse radicalmente. Para ello os invito, amados lectores, a que meditéis sobre las acciones, sobre los tropiezos y caídas pasadas. ¿Verdad que os ruborizarías si se os presentaran muchos de vuestros actos? ¿Verdad que tendríamos que confesar nuestra flojedad y tibieza en el cumplimiento del deber, en la educación de los hijos y en el ejemplo que les damos? Porque hay que pensar que sobre todas las cosas que influyen en las costumbres de nuestros hijos están aquellas que se adquieren por el hábito, y por el estímulo que se ejerce sobre ellos, sin que muchas veces nos demos cuenta, los causantes, de las deformaciones espirituales en aquellos. El ambiente familiar les envuelve de tal forma que, por mucho que se haga en

colegios y centros educativos, no es posible sustraerlos de lo nocivo que se respira.

El ambiente familiar está saturado de modernismo y de amplia libertad de acción en los hijos, y desventuradamente, en las hijas. Las reuniones se celebran fuera del hogar, a cualquier hora. El café, el casino, las casas de diversión absorben un tanto por ciento elevado de padres; el hogar es sólo un sitio para ir a comer o dormir; el desorden es manifiesto, la algazara continua, los gastos exorbitantes, el amor casinero, la apatía de diversiones, recreos y exhibiciones suben, en aumento desconsiderado y no queda tiempo para entregarse al dulce placer de la armonía familiar. Los mayores luchando febrilmente para superar los ingresos, a costa de los más duros sacrificios; los menores convirtiéndose en carga. La vida ha devenido en lucha por la existencia y por el goce. Para el alma queda poco tiempo.

Quedan como ejemplo pocos hogares, y menos son los que respiran en católico. Son los casos particulares los que confirman las reglas, y esos casos particulares de buen ejemplo, de núcleos celulares del hogar cristiano se hallan entre nosotros para que sean imitados, no soslayados ni tenidos por fiños y anticuados. Sólo cuando se reforme el ambiente familiar y se cuide en mucho estimándolo en lo que se debe, el ejemplo que den los padres a sus hijos, podrá afirmarse que se ha entrado en el camino verdadero de la reforma de costumbres.

Reforma de ambiente familiar es retornar a las tradicionales fiestas organizadas en el propio hogar, festejar los acontecimientos en sentido cristiano, que es alegre, sano y fino. Es también dar carácter patriarcal a las reuniones, sentándose junto a sus más queridos seres. Todo cuanto se haga en ese sentido es poco, como poco es el deseo de apartarse de lo laico, axótico y mundano. ¡Deseo hoy que acompañarlo de la acción.

za de ir pronto a España para trabajar desde allí por la causa republicana.

En fin, por su parte, «El Socialista» publicaba aquel mismo día unos encendidos lamentos pidiendo a la familia marxista un «alto el fuego!»

Pocos días después de la movida sesión del «Parlamento» republicano español, precisamente el jueves día 27 de diciembre víspera de inocentes — el «primer ministro» republicano José Giral embarcó en Méjico con dirección a Francia, declarándose en los círculos de los emigrados que en París se propone celebrar conversaciones «susceptibles de conducir a la reorganización del Gobierno en el sentido de que entren a formar parte del mismo miembros comunistas».

Por su parte, Juan Negrín marchó a Londres a donde llegó a fines de diciembre, proponiéndose permanecer en la capital británica algunas semanas antes de marchar a París.

# El pañal del Niño Jesús en...

(Viene de página 1)

que suscitó la admiración del rey tucencino, quien la cambió de nombre, apellidándola Rocaya, y a la que reservó en matrimonio para su hijo Miramolino. Este a la muerte de su padre, fué proclamado monarca, y refirió a su esposa, Rocaya, que estaba en posesión del Santo Pañal.

## Elisenda contrae nupcias con Arnaldo Solsona

En una de sus expediciones mercantiles a las costas de Africa, llegó un mercader catalán, llamado Arnaldo Solsona, que entró en conocimiento con Elisenda, que había enviudado. Se inició el idilio, que terminó en boda y el nuevo matrimonio decidió trasladarse a España. Entonces Guillermona reveló a su madre el secreto de la santa reliquia, y, a fin de que no sufriera ésta ningún ultraje en tierra de infieles, se la confió, sustrayéndola del tesoro del rey.

Elisenda guardó el secreto de un modo hermético, pues ni aún a su esposo le reveló aquella posesión.

Cuando ya hacía tiempo que el matrimonio catalán se encontraba en Aragón fué deacubierto el hurto en el palacio del rey de Túnez, recayendo las sospechas en los parientes de Rocaya.

En 1271, Jaime I de Aragón firma un tratado de paz con Miramolino y éste le sugiere la necesidad de interrogar a Arnaldo Solsona la averiguación del paradero del santo lienzo. Arnaldo, llamado por los curiales barcelones niega saber nada. No menta, Elisenda seguía cumpliendo su promesa de no revelar a nadie su secreto.

### En el lecho de muerte

Elisenda se siente un día enferma, tan gravemente que decidió antes de morir entregar el Santo Pañal a los padres dominicos de Lérida.

Llegó el 4 de diciembre de 1207,

y Arnaldo, a quien su esposa antes de espirar, le había revelado la historia de su gran secreto, cayó enfermo, a su vez y mandó llamar al obispo de la diócesis leridense, quien ante lo sensacional de la revelación que aquel le hizo, ordenó la comparecencia del notario Guillermo de Puleovecini y de otras dignidades eclesiásticas, así como de un vecino de la ciudad ante los que se extendió acta de aquella valiosísima donación que de manera tan providencial llegaba a manos de la cristiandad.

Con toda solemnidad fué depositado el Santo Pañal en la catedral, de la que fué trasladado, en el siglo XVIII al nuevo templo catedralicio hoy existente.

### Autenticidad de la joya

Hace cuarenta años, la ciencia contribuyó a fijar la autenticidad de la preciadísima joya. Un sabio arqueólogo, director de la biblioteca de Saint-Gall, en Suiza, el doctor Adolfo Fah, tuvo en sus manos el venerado lienzo, y lo sometió a un análisis científico. En su dictamen dejó determinado concluyentemente «que tenía absoluta conformidad con los ejemplares de arte textil procedentes de Siria y Palestina, del siglo I antes de Jesucristo. Ante esta opinión autorizada, que venía a corroborar la larga historia del lienzo divino, la cristiandad sintió redoblada su fe.

¿Cuál habrá sido el destino que los años turbulentos que ha sufrido España han dado al Santo Pañal? No se ha desconfiado absolutamente en que, así como en tiempos antiguos, su revelación se hizo por medios providenciales, un día la misma Providencia hará que sea restituido ese lienzo en el que, hoy hace 1.946 años, el cuerpo aterido de Jesús se libraba de las inclemencias de la noche, en la que sonaban cánticos celestiales anunciando su venida al mundo para redimirnos.



## SANTO EVANGELIO

Dominica I de Epifanía  
San Lucas II-42-53

Siendo ya Jesús de doce años cumplidos, habiendo subido a Jerusalén, según solían en aquella solemnidad; acabados aquellos días, así que volvían se quedó Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtiesen. Antes bien, persuadidos de que venía con alguno de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos. Mas como no le hallasen, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días de haberle perdido, le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, que ora les escuchaba, ora les preguntaba; y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres, quedaron maravillados, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira como tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos venido buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscábais? ¿No sabíais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos por entonces no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fué con ellos y vino a Nazaret, y les estaba sujeto. Y su Madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús, entretanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

### CALENDARIO

Día 13 Enero Dominica I de Epifanía Sta. Verónica y Marta vgs. y San Leoncio, Obispo Lunes 14.—San Hilario y San Rogelio. Martes 15.—San Pablo, ermitaño y S. Mauro Obispo. Miércoles, 16.—San Eulencio y San Bernardo mr. Jueves 17.—San Antonio Abad, San Sulpicio, obispo y San Mariano Viernes 18.—La Catedral de San Pedro en Roma. Sábado 19.—San Marco y Sta. Gertrudis.

### Cuarenta Horas en Palma

Día 13.—Terminan en el Temple, a la Sagrada Familia. Días 13, 14 y 15, en Sta. Eulalia, a la Purísima. Días 15, 16 y 17 en Sta. Magdalena, o San Antonio y Sta. Catalina Thomás; Días 18, 19 y 20, en San Jaime y en la Real, a San Sebastián.

### MIEL

excelente, pura, de Espliego y Romero

Artículos de cerería lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración.

### LA MERCED

Calle de la Merced, 45 PALMA

# ETERNIDAD...

El océano que en la costa y sus cantiles Golpeando va con furibundo oleaje Deshará lentamente los cimientos Que a las viejas montañas sostenían Y rompiendo los diques y murallas Do las ondas del mar se detenían Hundirá los pueblos, forjará un abismo Donde el agua furiosa reinará... Más tarde... cien volcanes submarinos Formarán por doquiera ronco estruendo: Y a la trágica luz agonizante Que brote rauda del interno fuego, El mundo entero se verá que muere, Se verá que en cien trozos desiguales Un inmenso estallido lo convierte, Y ante el fulgor postrero de su muerte Con matices de triste colorido, A la intensa vida que llevó en su seno Hacia lejanas rutas dispersarse... Y así un mundo y el otro y cuantos brillan En la alta bóveda que a la noche luce, Todos llevarán pujante vida.

Muchos años y acaso muchos siglos; Mas siguiendo las leyes inmortales Del creador que sus destinos rige Verán llegar un día lastimoso En que al polvo de nuevo volverán... Sólo el hombre, eternal, asistirá en el cielo Al juego de los mundos que se forman Y que después de palpitar su vida hirviente, En el fondo del vacío sin confin; A la esencia vuelven, de la cual surgieron, Cuando alcanzan la hora del morir... Pasarán las edades y los tiempos, Y con ellos la vida cambiará... Las naciones, las razas, los idiomas, Y los pueblos grandiosos pasarán... Tan sólo el hombre de su Hacedor amigo En la altura siempre mirará el cortejo De los astros que nacen y que mueren, Del universo entero que a través del tiempo Un cántico sonoro lanzará...

URARIE.



## Pierre Benoit

Caracterizando en conjunto el aspecto moral de las obras de Pierre Benoit hay que reconocer que no es nada recomendable. Sus obras sólo pueden ser leídas por personas sólidamente formadas y aun algunas es mejor no leerlas. Incluso aquellas que su tema no es escabroso poseen casi siempre alguna escena de sensua-

lismo o de descripciones nada limpias. A la Religión la trata con indiferencia, aunque no la ataca por considerarla desde un punto de vista humano, utilitaria y necesaria.

## El origen de las Congregaciones Marianas

El año 1563 el Padre Juan Leunis, S. J. que era profesor de Gramática en el Colegio Romano de la Compañía de Jesús, comenzó a reunir a algunos de sus mejores discípulos en torno a un altarito de la Virgen, con el fin de formar perfectos cristianos y generosos apóstoles en medio del ambiente estudiantil del Colegio. Este grupo escogido tomó el nombre de «Congregación» y escogió el título de la Asunción de Nuestra Señora, pues el culto de María debía ser el gran medio de santificación y apostolado de este grupo selecto.

Este fué el origen de las Congregaciones Marianas. Pero este origen no pasaba por entonces de ser algo de carácter privado; se necesitaba la institución pública al menos en forma de «aprobación», que sólo la Iglesia podía dar. Y la Iglesia hizo más: Gregorio XIII, en 5 de diciembre de 1584 y por medio de un documento tan solemne como una Bula, la que comienza «Omnipotencia Dei», erige e instruye (son sus mismas palabras) la Congregación. Tiene pues, la Congregación erección canónica pontificia y es creación jurídica de la misma Sede Romana.

¿Qué es la Congregación Mariana? Ya desde su mismo origen hemos visto en ella aquellos elementos que muchos años después el gran Pontífice Pío XI afirma que son «esenciales y casi conaturales: el amor a María, el ejercicio de las virtudes, principalmente de la caridad, y el apostolado, que son el fruto de aquel amor»; que lo que poco más tarde había de escribir su sucesor Pío XII al cardenal Leme, Primado del Brasil (21 de enero de 1942), declarando que «los miembros de este pacífico ejército mariano procuran diligentemente no sólo una sólida formación espiritual, sino también una

intensa y fecunda actividad apostólica; elementos ambos esenciales a toda Congregación Mariana».

La devoción a la Virgen Santísima (prenda segura de salvación, según la conocida frase que no es sino reflejo del sentir del pueblo cristiano) es la primera característica de la Congregación. Así lo dicen a cada paso las Reglas de las mismas, Benedicto XIV en su llamada «Bula de Oro de las Congregaciones», que comienza «Gloriosae Dominae», declara que es necesario para lucrar las indulgencias y privilegios que la Patrona principal de cada una de las Congregaciones ya fundadas o que en lo sucesivo se funden no puede ser otra que la Virgen en alguno de sus títulos o Misterios; nuestro actual Pontífice, siendo entonces Secretario de Estado de Pío XI, dice a un grupo de dirigentes de Congregaciones suizas: «La Divina Providencia os ha encomendado una misión muy seria en estos tiempos tan atormentados: la misión de la Acción Católica según el Espíritu de la Santísima Virgen», no porque la devoción a esta Señora sea cosa exclusiva (ni mucho menos) de los congregantes (puesto que es distinto de todo católico) sino porque las Congregaciones hacen profesión explícita de particular devoción a la Madre de Dios, y toman esta devoción como medio para santificarse en su respectivo estado y para colaborar dentro del apostolado de la Iglesia en la salvación de los demás.

### OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala

PALMA

General Goded 14, Victoria, 2

## RIERA FUNDICIÓN MALLORQUINA S. A.

(Casa fundada en 1890)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones  
Maquinaria agrícola. Mecánica de precisión  
Forja — Soldadura eléctrica y autógenas  
: : : —. Bombas para riesgos, etc. : : : —:

Instalación y Reparación de Motores a G.S. DIESEL y SEMI DIESEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TÉCNICOS  
BOBIANS DEL 1 AL TELEFONO 1916  
PALMA DE MALLORCA

NIQUELADOS PLATEADOS  
DORADOS — COBREADOS — LATONADOS — OXIDADOS  
Restauración de Lámparas y objetos de arte  
**TALLERES TUDURY**  
GRABADOS METALICOS  
Cobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, etc.  
MOREY, 33 PALMA Teléfono 2628



TEJIDOS NOVEDAD  
EN LANA Y ALGODON PARA  
SEÑORA Y CABALLERO  
P. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral.  
PALMA DE MALLORCA

No deje de visitar  
las maravillosas **CUEVAS DE ARTÁ**

## “COLMADO TROPICAL”

C. JAIME II, 17 MANACOR

Frutería - Alpargatería - Perfumería - Vinos - Licores  
Especies para embutidos - Coñacs - Champagnes  
Tintes para ropas - etc.

**PEDRO NICOLAU**  
NEGOCIANTE EN FRUTOS DEL PAIS



## FÁBRICAS MUÑOZ, S. A.

Tejidos y novedades para Señora y Caballero  
Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL:  
San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005  
Apartado, 309  
Telegramas: FAMUÑOZ

Comentario y augurio

# Ante un partido sensacional

El pisar fuerte que, desde hace unas semanas, deja sentir en Mallorca en la difícil batalla de la Segunda División, por más que los comen-

taristas peninsulares parezcan víctimas de voluntaria ceguera, va a pasar el próximo domingo por un trance trascendental. El conjunto nordesteño de la Real Sociedad es, en verdad, buena piedra de toque para contrastar la potencia actual del equipo decano mallorquín, cuantas y cuales son las probabilidades que, de cara a una meta que al comienzo de la competición nadie se hubiera atrevido a señalar, pueden serle concedidas.

En nuestro comentario de la pasada semana decíamos por que han triunfado los muchachos que dirige Caicedo alente del mar. Afortunadamente, aquellas razones persisten; y el hecho de que sea el campo propio el escenario en que va a discurrir el encuentro que nos ocupa, no puede hacer más que fortificarlas y aumentarlas.

Ahora bien, precisa no entregarse a la euforia desmedida y, sobre todo, dar al elenco que va a ser enfrentado el Mallorca el valor que realmente tiene. Los donostiaras forman un conjunto macizo, sin baches, uno de los más caracterizados — a nuestro entender — para intentar el salto a la división de honor. Tienen los realistas de Atocha una gran historia de la que conservan una solera limpia y sin tacha de grandes futbolistas. Además — esto, importantísimo — figuran en sus líneas un medio centro de gran calidad — Patri — y dos interiores de los de gran movilidad, que conjugan perfectamente la tarea ofensiva con la de ayudar a los medios a la defensiva. Si es verdad — como muchas veces se ha dicho — que el enemigo menos te-

mible para el Mallorca es aquel que más juega el fútbol, la Real será enemigo pequeño; pero es que la Real, además de jugar bien al fútbol, batalla sin tesón para deshacer el fútbol del adversario. Es el equipo — como en nuestros terrenos hemos constatado más de dos veces — que no se amilana por un tanto en contra, que riñe pelea noble y encendida hasta el último minuto.

Mañana, todos los augurios son de que va a haber un gran de, un extraordinario partido; pero también de que no puede hablarse "a priori" de vencedor claro, de supremacía de éste o el de más allá. Colorados isleños y blanquiazules vascos atraviesan un gran momento: los primeros, con ganas rabiosas de confirmar ante su público los entorchados que yendo de visita han conquistado; los segundos, dispuestos a batirse denodadamente para recuperar el punto que el pasado domingo les fuera arrebatado en el mismo San Sebastián. Los dos juegan bien; y los dos destruyen no del todo mal.

Evidentemente — como que da dicho — vamos a ver un gran partido. Ojalá sea el suyo — para los nuestros — un gran balance. Que la carta de mañana — como al comienzo dijimos — es harto trascendental.

Los encuentros a jugar por el Constancia y el Atlético Baleares en terrenos valencianos son de puro trámite. Los valencianos, pueden puntuar; los mallorquines, no. Y ya verán Vds. como no puntuán éstos. Ni tal vez aquéllos.

## Esquina de la Ciudad

Figura en primer término la iniciativa de nuestro excelentísimo Ayuntamiento de trasladar la imagen del Santo Cristo de la Sangre, desde su Templo a la Catedral, para impetrar del cielo bendiga nuestros campos, secos por falta de lluvias, y a nuestra Ciudad que se encuentra en momentos difíciles, por la falta de agua potable. En segundo término cabe señalar la grandiosa manifestación del pueblo palmesano al acompañar, el pasado domingo a la Santa efigie, rezando y entonando cánticos de perdón y penitencia. Instalación y organización bien sincronizada. Durante horas y horas se oían por los «altavoces de la Ciudad» la plegaria de un pueblo.

¡Señor! ¡Dadnos agua!

Era día de Reyes. Los militares celebraron su Pascua, desfilando ante la primera autoridad castrense, en el Palacio de la Almudaina.

Y el sábado, mientras se repartía nuestro semanario, unos Reyes Magos, venidos de Oriente, invadieron, con su artística caravana, las plazas y calles de Palma. En los rostros de los niños brillaba la alegría, inocente, fecunda en imaginaciones espirituales. Sus ojos eran para los Reyes. Su mirar y asombro para los juguetes, unas manos febriles para aplaudir a tan magnánimos señores.

Que dure la inocencia, y que Dios se apiade de nuestra querida Ciudad.

LEONCIO

## De aquí y de allá

(Viene de cua ta página)

—El B. O. del Estado publica la disolución de la Dirección General de Estadística y la creación del Instituto Nacional de la misma.

—El Gobierno español ha concedido el «placet» al nuevo Embajador de Portugal en España el Dr. Cañeiro Pacheco

—Se ha publicado una ley concediendo un crédito extraordinario para la repatriación de españoles residentes en Alemania y otra de uno destinado a satisfacer indemnizaciones a los súbditos británicos damnificados en Tánger.

—El Ayuntamiento de Burgos se propuso levantar un monumento en honor del Capitán General de la Región, el General Yagüe y éste ha renunciado a tal honor y ha destinado lo recaudado a la construcción de una iglesia y unas escuelas.

—Ha sido clausurada la Semana de Educación Nacional organizado por la Federación de Amigos de la Enseñanza.

—Ha estado en Barcelona, en viaje particular, el Nuncio de Su Santidad, quien con el Obispo de Barcelona ha querido presenciar el embarque, a bordo del buque español «Punta Almira» del envío de ropas que los católicos españoles han hecho a S. S. el Papa para que las distribuyan entre las víctimas de la guerra.

### ISLEÑAS

—Nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, al recibir del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo la aceptación de su propuesta de llevar a efecto una procesión de rogativas para impetrar la lluvia, encargó al Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica su organización. Celebróse en la tarde del Día de Reyes, alcanzando una grandiosidad y solemnidad pocas veces superadas. Los hombres, numerosísimos en doble fila de a cuatro alto ejemplo de religiosidad, y disciplina y las mujeres, incontables, demostraron la piedad muy arraigada del pueblo palmesano. Dios quiera escuchar la oración de nuestro pueblo concediéndonos el beneficio impetrado.

—Como todos los años organizóse el sábado día 5 la tradicional llegada de los Reyes Magos y el desfile de su cabalgata por las calles de Palma. Fue organizada por el Frente de Juventudes que tuvo en éxito más, así por la novedad de algunas carrozas y brillantez del conjunto, como por el recibimiento que los tributó el numerosísimo público palmesano.

—El día 2 fué clausurado el curso de la Escuela Lulista de Mallorca, con una Misa en S. Francisco, celebrada por el Excmo. y Rdm. Mn. Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico el cual, después en el salón de Conferencia del Convento pronunció un elocuente discurso y repartió los diplomas a los alumnos acreedores a los mismos.

—El día 7, tuvo lugar en la Prisión Provincial el acto solemne de la bendición de un Sagrario para su capilla, efectuándose en representación de nuestro venerado Prelado el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, asistiendo al acto nuestras primeras Autoridades.

—Por las notas publicadas por la prensa diario sobre la recaudación del Secretariado Diocesano de Caridad de Acción Católica y los Secretariados Parroquiales con motivo de la campaña del finido año se demuestra en primer lugar, como nuestro pueblo se manifiesta de cada día más propicio a la caridad organizada, que es la finalidad perseguida por tan alta Institución la cual viene a ser la Caja compensadora del desequilibrio de la indigencia entre unas y otras parroquias de Palma y los de unos y otros pueblos. Habiendo efectivamente merecido la estima y apoyo de nuestras Autoridades, si el pueblo coopera como debiera a su magna y vasta obra, podría pronto tener resuelto el problema de la mendicidad callejera atendiendo debidamente la indigencia familiar en sus múltiples facetas.

—Para el día 27 de Enero se ha convocado una gran Exposición y concurso de canto de canarios y pájaros enjaulados.

Discos — Fonos — Radios  
Reparaciones  
**CASA CASTELLÁ**  
Sto. Domingo, 34

## SAQUES...

Ha terminado — casi — el primer acto. Nos agrada saber quienes serán los protagonistas del segundo.  
Júpiter? Málaga? Levante?  
Si la saben, comuniquenlo a Inca o Son Canals.

¿Por qué será que los guardametas levantinos de Tercera División son tan chichos?

Tal vez para compensar los grandes que son — 83 tantos marcados — los delanteros del Levante.

Y cuando emprendían el regreso hacia acá, decían los mallorquínistas, parodiando la conocida poesía.

«... bendida sea mi entrada en Jerez de la Frontera.»

Si mañana se rompe el malfético del campo propio, se habrá hecho bastante más que triunfar.

Tal vez ha sido con vistas a lograrlo que se ha hecho que los socios satisfagan su entrada, a ver si así se sienten un poco extraños.

¿Se han convencido Vds. de que no es lo mismo empatar el partido a otro, que a uno le empaten el partido?

Esto sucedió en Jerez. Lo otro, en Creu Alta.

¿Qué tendrá la Primera División, que desde hace días quita el sueño a muchos amigos nuestros?

Señores: el que intentó la tila era un genio.

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras  
Estructuras, cemento armado  
presupuestos  
Canteras, piedras Calizas  
Machacas, Gravillas

Matias Montero,  
20 Teléfono 2466

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90—Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

La Perfumería mejor surtida

## PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

## VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé (Sindicato, 198 — (encima Café Triquet) Teléfono, 2664

## Crítica de películas

Eran cinco hermanos

Historia minuciosa de una familia completa de padre, madre y cinco hijos. Estos sólo se separan de sus padres para ir en defensa de la Patria, pidiendo y consiguiendo luchar juntos y en el mismo crucero de guerra. Los cinco muchachos mueren gloriosamente luchando con el enemigo. Es película que pueden ver jóvenes y mayores. Es limpia moralmente.

Heroínas anónimas

Otra película es esta también limpia y que pueden ver jóvenes y mayores. En ella se nos cuenta, con gran realismo, la vida llevada por jóvenes aviadores de los Estados Unidos, durante la guerra que acaba de finalizar.

Casanova Brown

El protagonista es un literato que escribe una obra sobre Casanova y la cual no es aceptada por los editores. En la biblioteca conoce a una señorita y resuelve los dos contraer matrimonio; pero la boda no se efectúa porque se opone la madre de ella, que cree que el pretendiente de su hija ha de ser un desgraciado. Después de algunos meses, el escritor piensa casarse con otra; pero recibe aviso de que en la Maternidad se encuentra su primera novia y allí acude casándose religiosamente con ésta.

Haendel

Vida del músico alemán Haendel, cuya inspiración y mérito se pierden un tanto en el rebullir de minúsculos y reiterados episodios. El principal sostén de la cinta es la animosidad del Príncipe de Gales a Haendel, fomentada por la camarilla del Príncipe, aunque también el carácter del músico es poco simpático o al menos así se nos muestra en la película. La parte musical es lo más bello de ésta.

## ¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.

PEDIDOS: A. MINGARRO

Teléf. 2754

PALMA

Mañana, 13 Enero a las 3'45 tarde

Campo ES FORTI

## Real Sociedad-Mallorca

DIA DEL CLUB

Campeonato Nacional Liga 2.ª División

# CORRESPONDENCIA CIUDADANA

Entre las comunicaciones que estamos recibiendo las hay para todos los gustos. Unas son laudatorias para la Gestora Municipal de la cual esperan grandes cosas; otras dejan entrever cierto escepticismo hijo de largas experiencias; y algunas son críticas manifiestas de lo que se debería hacer y no se hace. Todas convienen en que el ventanal abierto en «EL LUCHADOR» puede dar paso a luz beneficiosa y necesaria, y sin molestar a nadie. ¡Dios nos guarde!

Puesto ya el obligado preámbulo, vamos a entendérselas con nuestros amables comunicantes.

—Mire usted, don Paco. Que la calle del ensanche llamada «María Cristina» es una de las mejor iluminadas de la Ciudad, es muy cierto; pero no es admisible lo que usted propone; es decir, quitar de un lado la luz sobrante para repartirla, por ejemplo, entre las hinielbas del pasaje del Frontón y que de esa manera se pudiera transitar por ambos lados de la Riera. Sería exponerse a que las dos quedaran en penumbra.

—Pregunta uno que se firma «CANITAS»: ¿por qué se permite que las bicicletas anden sin faro? Eso que se lo pregunte al Guardia Urbano del pito que debe saberlo y corregirlo. ¿Estamos?

—Un tal «Agapito» se queja amargamente de la eternidad de las obras de pavimentación de la calle de Vilanova. ¡Impaciente, más duran las de la «Sew» y nadie se queja!

—Don Pepe, don Guillermo y don Antonio, señores muy pulcros y por ende amigos de la limpieza, se nos quejan de la multitud de papeles que se ven tirados por las vías públicas.

A eso se puso algún remedio imitando lo que se hace en las ciudades de importancia, como la nuestra. ¿A dónde habrán ido a parar aquellas «papeleras públicas»? ¿No les parece a ustedes que sería un acierto multiplicarlas y poner unas mayores en las puertas de las «Lotterías», que recogieran el sin número de papeletas que los desengañados arrojan por los suelos?

—Hemos recibido dos comunicados algo fuertes, uno referente al asunto de la calle de Puigdorff y otro a los medios de locomoción. Ambos son de máximo interés, pero antes que comentarlos preferimos dar tiempo al tiempo y esperar a verlas venir.

—Un ingenio nos pregunta si sabemos algo del mercado nuevo que años atrás dijeron que se iba a hacer. Otro, partidario acérrimo de la nueva Gestora Municipal (hombre de buen gusto), y encima defensor a ultranza del magno problema de las aguas, pregunta en qué mes podrá verlas correr por las fuentes públicas. Un tercero, algo más comedido, se contentaría con saber a ciencia cierta, si va a ser cosa segura lo del arreglo de la luz.

A todo esto da la callada por respuesta.

CANTACLARO

NOTA: La correspondencia sobre esta Sección remitirla a calle de Fortuny, 1, Redacción de «EL LUCHADOR». Título «Correspondencia Ciudadana».

**Muebles GINARD**  
Palma de Mallorca  
SANTO DOMINGO, 48



Espejos — Cristales — Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos  
Avda. General Primo Rivera 55  
(antes E. Figueras) — Tel. 1961  
PALMA DE MALLORCA

# Reloj Universal

El coloso tiene otro de sus tentáculos

Se dice que en la U. R. S. S. todo lo que hace el Gobierno es casi misterioso; que los mismos ciudadanos ignoran lo que pasa realmente en el país y fuera de él; excepto las patrañas que los atláteras de aquél saben inventarse; que difícilmente los extranjeros pueden ponerse en contacto con los indígenas; que aquello es una concha cerrada herméticamente y que nadie se llevará de allí una impresión de la realidad rusa. En cambio, los que vivimos fuera de ese coto cerrado, bien nos damos cuenta de cómo va sacando sus tentáculos acariciando primero la víctima que apeetece, y aprisionándolo después.

Tiene para ello una táctica muy estudiada que hasta ahora le dió grandes ventajas a la conquista de la masa con el espejuelo de mejoras para los trabajadores y reparto de riquezas; denigra los ideales religiosos y difama las Instituciones eclesiásticas; influye para introducir en la gobernación del país, a los personajillos que escuchan su voz de Sirena y al contar con un gobierno adicto trama y exige lo que a él le conviene hasta logra el dominio completo de sus afines o trabaja su anexión, si es factible, para mejor dominarla. Conocen nuestros lectores el caso reciente de Azerbaizan, pues se repite ya su tentativa para el dominio del Líbano. El Embajador soviético en Beirut entregó hace unos días al Gobierno libanés una nota en la cual expresa la decisión del gobierno soviético de reconocer su soberanía e independencia (primera caricia), que el acuerdo franco británico fué hecho sin que el gobierno libanés se decidiera a oponerse a tal acuerdo el gobierno soviético le apoyaría, y le pide luego que conceda a Rusia los privilegios que tiene concedidos a las demás naciones.

Su táctica es la misma que empleó en el caso de Irán, proponiéndose conseguir que acepte el Líbano su protección; y como Francia e Inglaterra tienen en aquél sus soldados, también los quiere enviar a Molotov, porque sabe las consecuencias que ello tendría al fin.

Ha sido muy comentada la frase que en la nota gasta de que así se decide el Líbano a oponerse al acuerdo franco-británico encontrará el apoyo de la U. R. S. S., la cual revela su mala intención de comprometer las negociaciones que concrecionaron en el acuerdo franco británico.

¿Y es posible que no anden escamadas todas las naciones ante las tentativas ambiciosas del mando soviético?

Otras elecciones en perspectiva

Interesa mucho para conocer al desenvolvimiento y afianzamiento de los países europeos después de la guerra, fijarnos en el estado de opinión de cada uno de ellos antes de determinarse a la elección de su gobierno.

Entre los que sufren el dominio soviético figuran Bulgaria y Rumanía sobre cuya autodeterminación se recayó acuerdo en la Conferencia de Moscú; pero así como nada con ello se se ganó en lo que toca a Bulgaria, porque ya se habían celebrado las elecciones bajo la influencia y dominio soviético, las cuales afianzaron el comunismo, en cambio se ha conseguido una gran ventaja para Rumanía, la cual tiene en preparación su candidatura electoral, y por más que su gobierno provisional cuenta hoy con una gran mayoría comunista, hay sin tomas claros del sentir del pueblo rumano contrario a los soviets y favorable a las instituciones tradicionales.

Cuenta el Rey con prestigio arraigado en la opinión general, el cual se puso patente el día de San Miguel de los Santos en que se organizó una grandiosa manifestación por las calles de Budapest la cual daba vítores al Rey y fué violentamente disuelta por la policía soviética.

Nótese también como día por día son más hondas las discrepancias entre los socialistas y los comunistas, de tal manera que aquellos han dado pruebas de ya obrar libremente, con entera independencia.

Esto y los varios ministros que han adoptado ya su posición no favorable al dominio ruso, son síntomas claros de las posibilidades que tienen los anticomunistas rumanos de conseguir la derrota de los rusófilos y por tanto una gran victoria de los elementos de orden.

Sin duda habrá influido mucho en la opinión pública rumana el resultado de las elecciones de Hungría.

Quienes han gustado las delicias del comunismo, tienden a sustraerse; ¡por algo será!

F.

## Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14

# MIRADOR

Instantáneas del momento

Instantáneas del momento



Los huéspedes reales han marchado a sus lejanas tierras. De su emocional visita no quedan sino algunos trastos desvencijados que arrinconados están esperando a que el hombre del saco recoja tanta chatarra.

Algunos peques, lloriquean ahora porque sus mamás les anunciaron que una vez rotos los juguetes de los reyes, no volverían a ver otros.

Las «mamis» suspiran porque los chavales volverán al colegio.

Y los «papis» se entretendrán jugando con los juguetes científicos que los Reyes trajeron para los niños.

Y alguna Ama de Casa, que gusta de leer la Economía Doméstica, quisiera saber el poder lumínico de esos libros concienzudos y modernos, que hogaño han sido tan codiciados. El Volumen eléctrico y el Control eléctrico.

Para qué aguantar tanta revista y literatura vulgar, piensa la verdadera ama del hogar, si con algunos volúmenes tendríamos un conflicto resuelto.

Y en la mente se dibujan los indicios de un nuevo invento, y la electricidad, tan tremenda antiguamente, ha pasado a convertirse en un factor de juguete que los niños la tienen acoplada en un libreo vulgar, mientras las calles siguen estando... muy a oscuras.

El Moro de la Calle de Jovellanos

# De aquí y de allá

## MUNDIALES



—Reanudó el sensacional Proceso de Nuremberg en el cual de cada día se revelan más noticias espeluznantes del fracaso del progreso de la civilización europea.

—Así como se acercó la fecha de la reunión de la primera Asamblea General de las Naciones Unidas se ve la gran importancia que tendrá para la capital del Reino Unido este trascendental acontecimiento.

—En la zona francesa de ocupación de Alemania ha sido nombrado el Comité central de dirigentes alemanes que ha de ocuparse del abastecimiento de la población.

—Por recomendación de las altas esferas militares australianas se ha tomado la decisión de que el general Bennet no sea procesado.

—El estado crítico de Italia va en aumento ya por la miseria que impera, en todo el país, ya por la situación que ha creado y agrava el «Mercado negro». En Catanzaro las turbas han asaltado los edificios públicos y almacenes al grito de «queremos pan y trabajo».

—En la sociedad de Estudios Sociales de la Habana se ha hecho una acogida cordialísima a la delegación española. Los temas desarrollados ante la Asamblea son de gran interés y trascendencia para el porvenir de las organizaciones católicas.

—Parece que entre los nacionalistas y comunistas de China se ha acordado dar la orden de que cese el fuego, nombrándose al general Marshall como mediador en las divergencias de las dos partes.

—El Rey Pedro de Rumanía, después de cuatro meses de ausencia ha regresado a Bucarest.

—Aumenta la tirantez entre Rusia y Turquía con motivo de las pretensiones de aquélla en el Estrecho de los Dardanelos.

—En Inglaterra se ha concedido a Churchill, la Orden de Mérito, que se concede rarísimas veces.

—Según una información publicada en Nueva York los fondos recaudados en E. E. U. U. por los rojos españoles exilados se aplican en gran parte a la campaña comunista para desca- tonizar la América del Sur.

—Sigue el Gobierno de Inglaterra en su posición adoptada de no reconocer la incorporación de los Estados Bálticos a la U. R. S. S.

—El Gobierno Húngaro ha solicitado al Papa la reanudación de sus relaciones con el Vaticano.

## NACIONALES

—Con motivo de la Pascua Militar que tradicionalmente celebran el día 6 los Ejércitos y el Caudillo de España, recibió éste a los Generales y Jefes con mando y Comisiones oficiales militares ante los cuales pronunció un importante discurso.

—En el Retiro (Madrid) ha sido inaugurada oficialmente la Exposición Nacional de Arte Religioso.

—Así como prosigue la infame e indigna campaña antiespañola, que en muchas naciones llevan a cabo la prensa y la radio a las órdenes de los rojos exilados, de la Masonería y de Moscú, van levantándose más y más voces amigas de España que en la prensa sería poner alto su nombre, exaltando la verdad y poniendo de manifiesto la mentira internacional por ser obra de satánica malicia empuñada en producir una nueva perturbación a la vida de paz y tranquilidad que, por nuestro Caudillo Dios nos ha concedido.

—Ha sido recibido ya en las Cortes el proyecto de ley sobre expropiación de fincas rústicas, previa su declaración de interés social.

—Se ha publicado el Decreto pro- nunciado de la actual tar- geta. (Pasa a la pág. 3)

# ASTILLEROS DE PALMA, S. A.

“ LA PEDRERA ”



TELEFONO 3343 - PALMA DE MALLORCA - EL TERRI